

A REGGEL

Méki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	28 K
Félévre	— — —	14 K
Három hónapra	— — —	7 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feladta szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Három hónapra	— — —	6 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar

Jegyzetek.

(:): A moszkvai konferencia legutóbbi ülésén megint humoros dolgok játszódtak le. A szónokok tömegében két ur jelentkezett, kiknek mindenike világra szóló eseményeket adott. A norrendben az első Zabakov volt, a дума képviselője, ki erősen verve a mellét, iszonyu nagy lámát csapott a béke ellen és ugy szavalt, mintha az általunk megszállott minden orosz területet ő foglalta volna el. Szava az erély, a vad elbizakodottság volt és mi közben az asztalra ütött öklével, mindenki azt hihette róla, hogy az egész birodalom hatalma az ő kezében összpontosul. A háboru mellett kiabált, a szövetségi hűségről diskurált és a mi Oroszföldről való kiüzésünkért lármázott. De alig, hogy ez a dühös ur leült, felállott Kornilov, a Kerenszki által a dumába idézett generalissimus és fájó hangon tudtára adta az ország sorsát intéző hallgatónak, hogy az orosz hadsereg borzalmasan elkeseredett és fegyvelhetetlen. És Zabakov ur — esodák-esodája — elfeledett erre reflektálni! Talán a mi hadseregünkre bizza?!

(1) Most tanácskozik az angol munkásság, hogy milyen állást foglaljanak el az entente szociálistái a stockholmi konferenciát illetőleg. A jelek mindenképpen arra mutatnak, hogy a részvétel mellett fognak dönteni, mert Labour Port békefeltételeinek nyilvánosságára hozatala óta kissé megrendült Lloyd George és Ribot rideg álláspontja is. Angliában kezd a régi rendszer dugába dőlni és máholnap nem a megfizetett munkásvezérek fognak élet és halál fölött itélkezni, de igenis a népakarat fög erőre emelkedni. Eddig a szép és díszes hivatalokért a kormány bérencsei voltak a tehetős urak és orránál fogva vezették az angol népet, de mi lesz most, majd ha minden ember a saját fejével fog gondolkodni!...

(?) A sojnói érsek, apostoli delegátus egy újságíró előtt kijelentette, hogy a pápa jegyzékének a fegyverszünet kérdése a célja. Rendjén van! Ha ez sikerül, az egész világ népe a vatikánba fog zarándokolni, hála imát rebegni! Hiszen nem is kell egyéb, mint

fegyverszünet nekünk, mert ő, gépfegyverek, de hogy volna hatalom, amely azokat újra megszólnémulnának az ágyuk, a kattogó laltathatná!

MISKOLCZFALVA

— A Reggel kiküldött munkatársától. —

III.

A főszolgabíró.

A legszimpatikusabb főszolgabírók egyike báró Fischer Lajos. Körülbelül 42 éves ember, már 26 éves korában a szinnai járás főszolgabírójává volt s azóta mindig megtartotta ezt a hivatalát, jóllehet azóta már több ízben lehetett volna főispán is. Ő azonban a népek kívánta szentelni életét. Igazi hivattott főszolgabíró. Járásának minden emberét, még a gyermekeket is, névről ismeri. Elnéztem, hogy minden hivatalos ceremónia nélkül mennek hozzá az emberek, asszonyok. Ő megáll vevelük, meghallgatja panaszait, aztán rögtön ítéletet hoz, intézkedik s semmiből sem csinál aktaügvet. Természetesen ilyen módon érthető, hogy a nép rendkívül bizalommal van iránta és bármít mond, feltétel nélkül végrehajtják.

Az ő járásában haladt a leggyorsabban az építkezés is. Más járásban a ruthén parasztok összetett kézzel nézték, hogy csinálják nekik a csinos házat, azt gondolva, hogyha lerombolta a katonaság, építse fel is. Báró Fischer Lajos lefoglalta az építkezés részére a hadi fuvar s e mellett rávette a népet, hogy maga is dolgozzon. Így az orosz foglyokkal a falu népe együtt dolgozott a saját falván, fáradhatatlanul hordva az erdőkből a szálfát, mentek terméskövet fejteni a sziklákból, magok ásták a fundamentumot, téglát csináltak s magok emelték a falakat. Mindenben híen követték főszolgabírájuk utasításait.

Hasonló sikere volt Fischer bárónak a hadi kölesön jegyzésekkel is a háboru elején. Nem küldött ki a falvakba bizottságot, nem csinált felhívásokat, egyszerűen kecsira ült, elment ide is, oda is és megmagyarázta kézenfekvő érthetőséggel a népek, hogy mi a hadi kölesön. S a nép elhozta neki minden megtakarított pénzét, jöttek hozzá az asszonyok, öreg

emberek és asztalára számoltak 5—25000 koronát. A nép annyira bizik benne, hogy a legutolsó fillért is odaadta hadi kölesönbe. — Érdekes — mondotta a főszolgabíró — hogy aztán a nép a hadi kölesön blankettákat a leghetlelenebb helyekre rejti el. Földbe ássa, a mestergerendába titkos rekeszt vág s oda teszi, a kéményből kiemelt téglá alá, vagy a szabadkémény zsupjában rejti el. Nem törődik azzal, hogy ilyen helyeken könnyen elpusztul, különösen, ha tekintetbe vesszük, hogy itt gyakori a tüzeset, csak arra igyekszik, hogy idegen szem soha ne tudja felfedezni.

Feltűnt nekem, hogy a faluban egy ház ajtajában sines kulcs. Sok helyen még a kilincs is hiányzik, a régi házaknak pláne még kerítése sines. Megkérdeztem a főszolgabírót, mi ennek az oka. Magyarázata az volt, hogy ez a nép rendkívül becsületes, soha semmi lopás nem történik s így nincs okuk arra, hogy ilyen eszközökkel védjék a tulajdonukat. Gyakran megtörténik velem — mondta — hogy hivatalos pénzt viszek magammal 2—300000 koronát, minden fegyver nélkülül megyek egyik faluból a másikba és soha eszembe sem jut, hogy attól féljek, hogy az uton megtámadnak és kirabolnak.

Mikor az orosz betörés volt, járását akkor sem hagyta el, hanem a saját harevonelünk mögött tartózkodott, védelmezte az ott maradt népet a háboru brutalizmusa ellen, viszont támogatta a katonaságunkat töle telhetőleg. Például a friss sebesültek részére a járásban 8—10 ezer liter tejet szedett össze.

Képek az itt lefolyt harcokból.

Stepfán Béla cirókafalvai jegyző mondott egy és más hiteles dolgot, amelyek közül annak idején nem lehetett volna újságban írni némelyiket. Stépfán jegyzőt felkérte az állam, hogy az orosz

uralom idején maradjon Cirókafalván, hogy egyrészt megfigyelje az oroszok pusztításait, másrészt pedig a ruthén nép magatartását taltsa szemmel az oroszokkal szemben. A jegyző ilyenformán mindenről feltétlen hitelesen van értesülve és az elmondott adatai rendkívül érdekesek.

A nép magatartása.

Az itt lakó ruthén nép feltétlen magyar érzelme kiállotta a legnehezebb próbát, mondotta a jegyző. A betört oroszokat nem fogadták azzal az örömmel, melyről magunkban meg voltunk győződve, sőt a legnagyobb ellenszenvvel türték az ideiglenes orosz uralmat. *Sehol sem történt meg az, hogy valaki árulóvá vált volna, pedig az oroszok próbálták egyiket másikat arra venni, hogy mint a vidékkel ismerős emberek, kaulauzolja őket rejtettebb hegyi utakon, hogy az ellenséget bekeríthessék.*

Mikor a mi esapataink a vonalat hátrább vonták, akkor én a faluban maradtam és az orosz bevonult a faluba 1914 november 18-án. Én a falu bejáratánál fogadtam az oroszokat és egy tábornok szölitott meg. Keveset tudok tótul s így elővettem az arcképes igazolványomat és sikerült vele megértetnem, hogy én vagyok a falu jegyzője s kértem a tábornokot, hogy a falut kimélje meg a katonái dühétől. A tábornok ezt megígérte és az én lakásomba költözött, amiben nem sokáig lakott, mert a mi tüzéségünk lövedékei nagyon gyakran csapódtak mellé.

Az oroszok tényleg nem is romboltak nagyon, főleg azokat a házakat kimélték meg, melyben ott maradt a lakója. Viszont, azokét, akik elmenekültek, kiméltetlenül feltörték és teljesen kifosztották. Kényszerítették a lakókat arra, hogy élelmiszereiket átadják s ha szépszerivel nem ment a dolog, akkor szuronynyal és puskatussal magyarázták meg a népek, hogy erre szükség van. Nem igen törődtek azzal, hogy a nép éhen pusztul el, földolog az volt, hogy ők ne szenvedjenek semmiben hiányt. Engem és feleségemet, aki velem együtt állotta ezeket a nehéz napokat, nem bántottak, de a nép érdekében nem sokat tehettem, mert a tábornok majdnem mindig gorombán elutasított.

Két ízben jöttek be az oroszok, először 1914 november 18-án voltak a faluban és csak valamikor februárban szabadultunk meg tő-

lik. Másodszor 1915 március elsőjéig június 11-ig viseltük az orosz uralmat. A lapok ugyan annak idején azt írták, hogy már március 10-én kiszorították az oroszokat Zemlénből, sajnos, ez azonban nem volt igaz, ami részben abból is eredt, hogy az akkori főispán, Metzner Géza mindig a legrosszabb jelentéseket küldte Tiszának, akkor küldött olyan jelentéseket, hogy Zemlénben nincsenek oroszok, amikor a legjobban nyögtek hatalmukat.

Milyen az orosz lövészárok.

Az oroszok rendkívül biztosan érezték magukat ezen a helyen és hogy ez a biztos hely kényelmes is legyen, az üres házakban és fedezékekben, amelyeket valóságos kaszárnyáknak használtak, szépen berendezkedtek. Első sorban lehetőleg kitesztálták azt a nagy piszkot, amely minden ruthén parasztnak a lakását jellemezte. A szomszédos falvakból az előttiünk el nem hordott holmit ide hordták össze Takasányba, de bizony gyakran üres edényeken kívül mást nem igen találtak. Különösen, amit nagyon kerestek, agy-neműt.

Hogy a pusztai földön ne kelljen hálók, minden kiemelhető ajtófélfát, kerítést, kaput, leceet összehordtak, s abból ágyféléket eszkábláltak és azon aludtak. Ha szalma nem volt, minden ruhadarabot maguk alá gyűrtek és így elég kényelmesen aludtak. Akadt köztük olyan, aki, mikor nagyon fázott és nem tudott mivel tüzelni, a fegyverét rakta a tüzre. Bizonyára azt gondolta, hogy eldobott fegyver van elég utközben.

Mikor nagyon fogytán voltak a tüzelők, pedig az irtózatosságot még egyre tartott, akkor megtudtuk, hogy az osztrák-magyar csapatok áttörték az orosz hadoszlopokat. Mintegy megerősítésül ennek a hírek, az orosz csapatok parancsot kaptak, hogy szedelőzködjének.

Rendeteg sebesült jött visszafelé. Az oroszoknak már nem kellett nagyon előre menni, hogy a mieinkkel szembe találják magukat. Február másodikán kezdődtek meg a harcok. Két napig csak lövöldöztek az oroszok arrefelé, amerre a mieinknek kellett lenni, de a harmadik nap már színről-színre láthatták az ellenséget. Magam is láttam a harcok lefolyását, hiszen a két harcól fél között voltam, amennyiben az oroszok szerencsémre nem vitték magukkal — tuszul.

Az oroszoknak egy dombot kellett megszállani, amelyen már az ellenség volt az ur. A dombot meg is szállták és tűz alá vették a havas mezőkön, síri rajokban ellenük nyomuló ellenséget. Sokan estek el közülük, mert hiszen kitűnő célpontul szolgáltak a fehér, csillogó havon... Az orosz gépfegyverek szüntelen ontották feljüket a halált, de ők megállás nélkül nyomultak előre és a körül-

bül 76 fok hajlása domb ellen szuronyrohamot intéztek.

A legborzasztóbb pere volt életlenül, amidőn láttam az én vérből való magyar katonákat, amidőn halálmegvetéssel, a mellőkhöz szorított, előre szegzett szuronyval előre rohanni láttam. A gépfegyverek kelepelték, az ágyuk egymás után adták a nehéz lövedékeket, de ezek a félistenek annál vakmerőbben rohantak az orosz állás felé.

Alig voltak a magyarok az ellenséges ároktól husz lépésnyire, hirtelen megállottak és egy borzalmas sortűzet adtak az orosz állásokra. A következő pillanatban egy egész zászlóalj orosz katona kegyelmet esdeklő keze emelkedik a levegőbe.

Akiket ez a nem várt iszonyatos sortűz örökre elnémitott, merevasztó mozdulatlanúsággal, merveven gurultak lefelé a domb sikosra fagyott lejtőjén, a géppuskáik elnémultak s az oroszok halálsápadtan, égnék emelt karral álltak és várták, mikor eresztik lábhoz a magyarok fegyvereiket.

Rettenő hideg volt, mégis halálos veríték csillogott az oroszok arcán. Egy pillanatra halotti csönd s a következő percben megdöbbenő dolog kezdődött.

Az oroszok saját útegei támadták hátba a hátrálókat, a gránát és shrapnell eső borzalmas garázdálkodást vitt végbe sorokban. Egész félzászlóalj fetrengett már sebesülten a havon. A bucsu lövések kitűnően voltak irányítva s az égnék tarott kezek imára kulcsolódtak, hogy a következő pillanatban göresösen merevüljenek meg egy-egy rettenetes seb helyén.

Mondom, kitűnően lőnek az oroszok. Talán irigyelték, hogy ezek már foglyul estek s így megmenekültek a háború tartamára. Ember, ember után fordult fel a 7 percig tartott shrapnell záporban.

Egyszer talán megunták a hiábavaló vérontás, elhallgattak az ágyuk, csak a haldoklók hűrgése, csak a végvonaglásukban átkozódó katonák rekedt káromlása hangzott és aznap a magyarok 432 foglyot kísérték hátra, akiknek az arcába fagyott a veríték.

Tömöt sorokban, egymáshoz simulva, egymástól melegek, szótlanul menetelt a négyszázharminckét orosz fogoly a térdig érő hóban. Én pedig nagyot sóhajtottam, hogy Istenem, csak hogy már vége van az orosz uralomnak.

Miskolcra vérről van megöntözve s ebbe a magyar vérről áztatott földbe vetjük el a kultúrát és a magyarosítást magvait. A feladat szép és felemelő. *kyb.*

(Vége.)

14 éves, két középsikolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanulón felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

Egy szabóinas titokzatos eltűnése.

Öngyilkos lett, mert félt a büntetéstől.

(A Reggel tudósítójától.) Kalapér Sándor 14 éves szabóinas, aki Vita István Arany János-utca 6. szám alatti magyar szabónál van alkalmazva, ma délelőtt fél 10 órkor elküldték a városházára a közlelmezési hivatalba, hogy a lisztblokkot ujítsa meg. Magával vitte a gazdája és a segéd igazolványát.

Miután az inasgyerek még délután sem tért vissza a blokkal, a gazdája úgy 3 óra tájban utána ment, hogy megtudja, mi történt vele.

Vita István felment a városházára és kereste a gyereket, de nem találta. Érdeklődött a blokkot kiosztó tisztviselőnél, hogy volt-e ott a tanulója. Azt a választ kapta, hogy a tanuló már kikapta a blokkot.

A gazdája ezután hazament s azt hitte, hogy a fiút már otthon találja. A fiú azonban még mindig nem érkezett haza s ekkor már aggódni kezdett érte.

Délután 6 óra tájban aztán beállított Vita szabóműhelyébe 3 inasgyerek és elmondották, hogy ők a Sajóról jönnek s a parton találták Kalapér Sándor ruháját, ő pedig belefult a vízbe. A ruhával együtt átadták a gyerekek Vita segédjének a blokkját is, amelyet kiváltani ment fel az inas a városházára. Elmondották még a fiuk, hogy ők látták, amikor Kalapér Sándor a vízben elmerült, segítségére azonban nem mehetek, mert azon a helyen a víz igen mély.

Vita István azonnal jelentést tett az inasa eltűnéséről a rendőrségnek, ahol intézkedtek a fiú kifogása iránt.

Az inasgyerek, aki gazdája elmondása szerint, igen érzékeny természetű volt, valószínűleg elvezítette a blokkját s a feletti féltelmében, hogy ezért ki fog kapni, kiment a Sajóra és beleölté magát a vízbe.

A rendőrségnek nem tartják lehetetlennek azt sem, hogy az inasgyerek csak fürdési szándékból ment a Sajó vízbe.

Emellett szól az is, hogy meztelenül ment a vízbe.

A rendőrség ez ügyben vizsgálatot indított s egyben intézkedés történt a hulla kifogása iránt is.

Elfogták a Kellner-féle posztóüzlet betörőjét?

(A Reggel tudósítójától.) Megírta A Reggel, hogy tegnap a déli időben betörték Kellner Adolf posztókereskedő üzletébe s a kasszából 4302 koronát elloptak.

A rendőrség a betöréses-lopás ügyében széleskörű nyomozást indított. A nyomozó közegeknek igen nehéz helyzetük van, mert a betörő semmi nyomot nem hagyott maga után.

Ma délelőtt az Ujvilág-utcában elfogták egy vasbutorgyári tanulókat, akiről megállapították, hogy már két napja nem volt a gyárban. Miután gyanúsak tartják, a rendőrségen őrizetbe vették. Kihallgatáskor tagadta, hogy ő követte volna el a Kellner-féle betörést. A rendőrség mindamellett továbbra is fogva tartja és más irányban is folytatja a nyomozást.

A nők választójoga

egyhangulag a

DIANA

puder és krém mellett nyilatkozik meg, mert e két szer a női szépség egyedüli biztosítója.

Próbadoz K 1:50
Nagy doz K 2:50
Mindent kapható!

— A beírások a miskolci központi állami elemi iskolában szeptember hó 3., 4., 5. napjain délelőtt 8—12 óráig fognak eszköztetni. És pedig: a Szepessy-utcai II—III. fu, a Kálvin-utcai (Régi gymn.) V—VI. fu, a Széles-utcai I—IV. fu és leány, a Kun József-utcai I—VI. fu, illetve leányosztályokba. A beírásokat az egyes osztálytanítók saját tantermeikben végzik. A beíráshoz a felsőbb osztályokban az előző évi bizonyítvány, vagy értesítő, az I-ső osztályban keresztlevél, vagy az anyakönyvi hivatalnál díjmentesen kapható születési tanúsítvány szükséges. — Szeptember 6—7-én az igazgató jegyzi be az elmaradottakat. Beírási díj, könyvtáralapra 50 fillér. Mózes Imre, igazgató.

Lapkihordó
felvétetik
a kladóhivatalban.

A „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ” SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRNAK ÁRA

ma

1 KÖNYVECSKÉBEN 60 LAPVAN. 20 fillér.

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



a gyáros és aláírása S. Modiano

szeptember hó 3-án a régi, 4-én és 5-én az új
 városi zeneiskolában
 A városi zeneiskolában
 szeptember hó 3-án a régi, 4-én és 5-én az új
 városi zeneiskolában

Szerencsétlenség a tiszai pályaudvaron.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 óra tájban súlyos szerencsétlenség történt a tiszai pályaudvar előtti téren. Egy elragadt kocsi keresztül gázolt egy emberen, aki életveszélyes sérüléseket szenvedett.

Az eset úgy történt, hogy Bodnár János 53 éves napsszámos, aki Deszberg József mezőnyéki koresmárosnál szolgál, a vonat indulására várakozott a ház bejárata előtt állott. Amikor gazdáját a pályaudvar előtti téren meglátta, oda akart menni hozzá. E közben történt, hogy egy Haller nevű szikszói gazdálkodó szerkebe fogott lovak, melyek a uton álltak, valamitől megijedtek s örült iramban futni kezdtek. Bodnár pedig, aki nem vette észre, hogy a lovak megbokrosodtak, elgázolták.

A szerencsétlenül járt Bodnárnak gazdája nyújtotta az első segélyt, majd előhívták a mentőket, akik a súlyosan sérült embert beszállították az Erzsébet-kórházba.

A kórházban dr. Porszász rendőrbiztos hollátta ki az esetre vonatkozólag. Állapota életveszélyes.

— **Évkezdett a ref. felső leányiskolában és leánygimnáziumban.** Az I-IV. osztály, délután 2 órakor a II. osztály, augusztus 31-én délelőtt 8 órakor a III. osztály, 10 órakor a IV. osztályu. rendes és magántanulók javítóvizsgálata tartatik. Augusztus 31-én és a következő hétköznapi délutánjain 2 órakor különbözeti és felvételi vizsgálatok lesznek, melyekre előre kell jelentkezni az igazgatónál. Rendes tanuló beírása kezdődik az I. osztályba szeptember 1-én délelőtt 8 órától, szeptember 3-án délelőtt 9 órától a II. osztályba, szeptember 4-én délelőtt 9 órától a III. osztályba, szeptember 5-én délelőtt 9 órától a IV. osztályba és a még üresen maradt helyekre. Szeptember 6-án reggel 8 órakor osztályrendezés. Beiratáskor minden tanulóknak osztály-, születési, és oltási bizonyítványát be kell mutatnia, továbbá a félévi tandijra és beiratásra 21 koronát kell fizetnie.

— **Beírások a ref. főgimnáziumban.** A már júniusban megkezdett beírások szeptember 1., 3., 4. napján folytattnak és pedig délelőtt 8-10 óráig az I-III., 10-12 óráig a IV-VIII. osztályoknak. Beírási díj 27 K 20 fillér, (a reformátusoké 17 K 20 fillér). A tandíj fele szeptember 5-ig fizetendő. Halasztás adható. Osztályfőnöki beírás szeptember 5-én délelőtt 10 órakor. Tanévnyitás szeptember 7-én délelőtt 9 órakor. Az igazgatóság.

Angliában fogytán van a gyapot.

Rotterdam, augusztus 29. Liverpoolból jelentik, hogy a gyapot-készlet rohamosan fogy. Dacára a tengeri behozatalnak és a fogyasztás erős korlátozásának.

A gyapot egyre kevesebb lesz.

Görztől keletre visszavertük az olaszok hatalmas támadásait.

A 34-esek hősiessége a Monte san Gabriellen.

A Szerethől nyugatra elfoglaltuk Muncaul falut.

1000 foglyot ejtettünk, 3 ágyut és 15 géppuskát zsákmányoltunk.

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, augusztus 29. Hivatalos. Keleti harcér: Mackensen vezértábornagy hadserege:

Foksáninál harcoló szövetségeseink tegnap rohammal elfoglalták Muncaul falut és az ellenséget a helységtől északra fekvő magaslatokon át visszavetettük. A zsákmány több, mint 1000 fogoly, 3 ágyut és 50 géppuskát eredményezett.

József főherceg arcvonala: A Putna- és a Susita-völgyben román csapatok eredménytelenül támadogdtak előre. Onától délre osztrák, magyar és német csapatok elragadták az ellenségtől egy magaslatot. 600 foglyot szállítottak be. Ellentámadásokat visszavertünk.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nem történt különösebb esemény.

Olasz harcér: A 11-ik Isonzócsata küzdelmei tegnap különös hevességet értek el. Az olasz támadás dühe még erősebb volt, mint az előző napokon. Azonban a győzelem, kétséget kizáróan, a mi fegyvereinké volt. A Bainsizza-Heiligengeist-fensíkon az ellenséges támadás ereje, melyet minden kaliberű ütőgépek pazarló tüzele támasztott, mindenekelőtt a Kali és a Podolesi terület ellen irányult. Órák hosszat tartó súlyos harcokban vitézeink teljesen megtartották fölényüket az erősítésekkel szakadatlanul táplált ellenséges tömeggel szemben. Az utolsó olasz támadást késő éjjel vertük vissza. Különösen hevősen tombolt a harc a Monte san Gabrielle birtokáért, melyért már napok óta heves küzdelmek folytak, midőn az esti órákban az északi lejtőn egy olasz harc csapatnak sikerült állásainkba behatolni. A 20. ezred (neusandeezi), 34. (kassai), és 87. (cilli) ezred ellentámadást kezdett és felmorzsolta az ellenséget. Egy olasz tisztet és 200 főnyi ellenséges legénységet ejtettünk foglyul. Egy másik támadást a Monte san Gabriellétől északkeletre, melyet közvetlenül éjjel előtt tüzérségi előkészítés nélkül indítottak, tüziinkkel fojtottuk el. Egy hatalmas olasz támadóhullám, Görztől keletre és a Wipbach-völgytől északra akart utat törni. Hatásos tüzérségi előkészítés után délben, az ellenséges ovalogság tört előre vonalaink ellen. Az ellenséget a görzi temetőnél és Grazignánál ütőgeink kiváló hatása, amelyeket általában nagy rész illet, a tegnapi sikerekből, hátrálásra kényszerítette. San Marconál ellenben az ellenséget csak ember-ember elleni elkeseredett küzdelemben tudtuk visszaverni, melyekben különösen az északkelet-horvát második vadász zászlóalj és a 96. horvát gyalogezred harcosai tüntek ki. Szűk

harc területen itt 7 olasz ezredből ejtettünk foglyokat. A Karst-fensíkon nagyobb harc tevékenységére nem került sor. Triesztet ismét megtámadták a repülőök. A városra dobott bombák említésre méltó kárt nem okoztak.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, augusztus 29. A nagyfőhadiszállás jelenti: Viharos, esős időjárás következtében a tüztevékenység csaknem mindenütt száik határok között maradt. Számos földerítő előretörésünk foglyokat és zsákmányt eredményezett. Rupprecht trónörökös hadserege: Flandriában, Langemarknál és Hollebeke között feléledt a tüzérségi harc. Egy előre törésünk kivette az angolokat Frenzenburgtól délkeletre elért behorasztaból.

A német trónörökös hadserege: Verdun előtt a tüzérségek tevékenysége csak a Maas keleti partján, Beaumont és Damloup között volt erősebb.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Viszonzásul Thiaucourt lövetéseért Novian, Aux, Perst és Pont a Moussont nagy távolságról tűz alá vettük.

Keleti harcér: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nem volt nagyobb harc tevékenység.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Az ojtózi-völgy mindkét oldalán sziléziai és osztrák-magyar ezredek néhány magaslati állást rohammal elfoglaltak és Grosesceitől északkeletre erős ellentámadásokat visszavertek. — Több, mint 600 foglyot szállítottunk be. A Casinu- és Putna-völgyek közötti arcvonal ellen a románok több helyen előretörték, a nélkül, hogy eredmény érte volna el.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A középső Szerethől nyugatra fekvő hegyek között hatásos tüzérségi előkészítés után, porosz, szász és mecklenburgi zászlóaljak utcai harcokban elfoglalták Muncaul falut. A megvert ellenséget a Susita-völgy mindkét oldalán, több vonalon át, észak felé visszavetettük. A támadás lendületén az orosz-román ellentámadások megtörték, az ellenség több, mint 1000 foglyot, 3 ágyut, 15 géppuskát veszített és érzékeny véres veszteségeket szenvedett. A Foksáni-Adjudonhúli vasúti vonaltól keletre a tüzérségek harc tevékenysége élenkebb volt, mint az utóbbi időben. Különösen a Vardar és a Doiran-tó között, a Nidzoplanina lejtőjén előtéri esatározások voltak, amelyek a bolgároknak nézve eredményesen végződtek.

Ludendorff.

Tüntetés a pápa béketörekvései miatt.

Amszterdam, augusztus 29. Szeptember 11-én és 12-én Hollandia valamennyi katolikusa tüntetni fog a pápa béketörekvései támogatására.

A német nemzeti szövetség üdvözli a harcban álló csapatokat.

Berlin, augusztus 29. A német nemzeti szövetség határozati javaslatot fogadott el, amely színt üdvözli a harcban álló csapatokat. Kijelenti a határozat, hogy törekedni fognak arra, hogy a tisztességes békéig enyhítsék a nélkülözéseket és a fáradalmat. A sőveségek rendületlenül kitanak olyan békejavaslat ellen, amely Triesztet és Délitört érinti.

Francia sikerek még nem hozták a békét.

Genf, augusztus 29. A Journal jelenti: A szövetségesek franciafronti sikereik dacára a közeli béke még nem remélhető. Ha az entente a mindig növekvő gazdasági nyomást és nélkülözéseket csak egy nappal is tovább bírja, mint ellenségei, a háboru nem érhet véget.

Elszász-Lotharingia mégis átalakul.

Zürich, augusztus 29. A Messages jelentése szerint Elzász-Lotharingia legközelebb Eitel Frigyes herceg régensége alatt autonóm állammá alakul.

Az entente csüörtökön válaszol a pápa jegyzékére

Zürich, augusztus 29. A Journal jelenti: Az entente e hó 30-án válaszolt a pápa jegyzékére. A szövetségesek konferenciája a pápa jegyzékének előkészítésére feleslegesnek bizonyult, mert a szövetségesek táborában már előre meg vannak győződve a vatikán fáradozásainak céltalanságáról. A szövetségesek válaszáat esetleg kollektív jegyzék formájában Anglia fogja a szent székhöz juttatni.

A munkapárt és a kormány

Budapest, augusztus 29. Tisza István gróf a képviselőház szeptember 10-iki ülése előtt néhány nappal hazaérkezik a hateterről. Ekkor fog határozni a munkapárt a kormányval szembeni magatartásáról.

A sajtózállás esti jelentése

Budapest, augusztus 29. A sajtóhadi szállásról jelentik este: Görz mellett folytatódik a harc. Az ellenség sehol sem ért el sikert. Triesztet ma regg 19 órakor egy olasz légi flotta újra bombázta. Több, mint 20 bombát dobott le a városra, amelyek nem

Szeptember hó 3-án a régi, 4-én és 5-én az új városi zeneiskolában d. e. 9-től 1 óráig

Szeptember hó 3-án a régi, 4-én és 5-én az új városi zeneiskolában d. e. 9-től 1 óráig

jelentéktelen tárgyi károkat okoztak. Két ember meghalt. Többen megsebesültek.

Esti német jelentés.

Berlin, augusztus 29. A Wolff-ügynökség jelenti este: Egyik harctérről sem jelentenek nagyobb harci eseményeket.

A pápa fegyverszünetet akar.

Hága, augusztus 29. Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államokban székelő pápai nunciuss egy újságíró előtt kijelentette, hogy a pápa fegyverszünetet akar kérészkölni. Azt hiszi, hogy ha a hadviselő felek egyszer leteszik a fegyvert, nem lesz szükség azt újból felvenni.

HIREK.

Főmérnöki kinevezés. A földmívelésügyi miniszter Kofranek Vendelt, a Sajó-csatornázási m. kir. kirendeltséghez beosztott kir. mérnököt, kir. főmérnöké kinevezte.

A vak katonának. Adler Jenő, Reiner Miksa, Kohn Emil és Béla, Weisz Zoltán, Hornyák János, Offer Laci és László, Nedved Pubi gyermekeikre rendeztek a Zsolcazi-kapu 35. szám alatt és a befolyt 15 korona 40 fillért a Reggel útján a rokkant katonák javára adományozták.

A ref. elemi iskolában a beiratások augusztus 31. és szeptember 1-én lesznek 8—12 és 2—4 óráig a Palóczy-utcai fiúiskola II. osztály termében. Augusztus hó 31-én iratnak a fiúk, szeptember 1-én a leány tanulók. Az iskolaszék.

Burgonya legmagasabb ára. Értesítem a közönséget, hogy az Országos Közélemezési Hivatal elnöke a korai burgonya legmagasabb árát szeptember hó 1-től kezdődőleg métermázsánként 35 koronában állapította meg. — Ezen árban a vasúthoz szállítás költségei is benne foglaltatnak, Ujvidék területét kivéve, ahol ezen árak a piacon történő átvételre értendők. Miskolc, 1917 augusztus 27. *Kriszsanovszky József*, polgármester h.

Értesítés. A miskolci II. számú állami polgári fiúiskolában a javító-, felvételi és tantervkülönbözeti vizsgálatok folyó évi augusztus hó 30. és 31-én lesznek megtartva. A beírások sorrendje a következő: szeptember hó 1-én az I., 3-án a II., 4-én a III. és 5-én a IV. osztályba írunk be. A beírási díj 6 korona, a félévi tandíj 15 korona. A beíratáskor minden tanuló születési, iskolai és újraoltási bizonyítványt köteles bemutatni. A tandíjmentességre jogosultak kérvényeiket a kir. tanfelügyelő urhoz intézve, új keletű szegénységi és iskolai bizonyítvánnyal felszerelve, a beíráskor tartoznak az igazgatónak átadni. Miskolc, 1917 aug. hó 27. Huszár Károly, h. igazgató.

Hirdetmény. Hivatalomhoz talált tárgyként egy barna erszényben kisebb összegben pénz szolgáltatott be. Igazolt tulajdonosa azt a hivatalos órák alatt átveheti. Miskolc, 1917 augusztus 24. Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Kiadja: HOVÁNYI KORNÉL.

Értekezlet. A Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének miskolci lefűzető csoportja szeptember 1-én, szombaton este 8 órakor a Korona-szálloda nyári éttermében (hátról az udvarban, földszinten) nyilvános értekezletet tart, melyre Miskolc városi intézeti és biztosítási tisztviselőit, összes magántisztviselőit, pénzügy- és tisztviselőit, valamint az összes kereskedelmi alkalmazottakat meghívja a vezetőség. Az értekezletre előadó Budapestről jön és a napirend fontosságára való tekintettel, minden magánalkalmazottnak érdekében áll, hogy ezen az értekezleten megjelenjen.

Kálnai Ilona áll. kép. okl. zongoratanárnőnél úgy csoport, mint magánórákra a beiratkozások folyó hó 27-től kezdve naponként 2—5 óráig eszközölhetők, Battyány-utca 6. szám alatt.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Legkisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Eladó egy ujonnan fényezett teljesen jó karban lévő hintó. Értekezni lehet a Vay-uti Fenerstein irodában. 885

Keresek vidékre teljesen megbízható házvezetőt, aki a főzést is elvállalja. Cím a kiadóban. 903

Eladó az Ujvilág-utca 28. sz. alatti emeletes ház. Értekezni lehet a Kristály gőzmosóglyár igazgatójánál. 900

Kiadó szept. 1-re egy külön bejáratu esinosan butorozott szoba. Cím a kiadóhivatalban. 902

4 db. boros hordó eladó Bodó-sor 1. szám alatt, Tóth Antalnál, Vöröstemplom mellett. 905

TISZT keres egy külön bejáratu esinosan butorozott szobát, villany világítással. Lehetőleg előszobával. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kéretnek. 909

Mindennemű használt férfi és női ruhát és cipőt legmagasabb árban veszek. Kivánatra, esetleg levélbeli meghívásra házhoz is megyek. Gottesmann Adolf, Hunyadi-utca 7. szám. 787

Keresek egy keresztény diákot nevelőnek, ki teljes ellátás ellenében kereskedelmibe, polgáribba és elemibe járó gyermekeimet tanítaná. Cím az Ujságterjesztőnél, (Szemere-utca 3.). 910

Egy izr. iskolás leányt, esetleg fiút teljes ellátásra, zongora használatával elfogadok. Klein butorüzlet Hunyadi-utca 8. 911

Három ur leány levelezni óhajt három vigkedélyű önkéntessel. — Leveleket Szőke, Barna, Ibolya jeligére a kiadóba kérünk. 913

Éjjeli őr felvétetik a Kristály gőzmosóglyárban. 912

Eladó egy szoba és konyha butor és edények Balassa-utca 27. Ungár-telep. 914

Rokkant katona éjjeli őr vagy felügyelő állást keres. Mindszent-utca 14. Bekényi Ferenc. 915

Unatkozó urileány föltétlenül korrekt, nagyon okos uriember társaságát keresi. — Leveleket „Moszkva” jeligére kér a kiadóhivatalba. 916

Lappostához (újságkézbesítéshez) asszonyok és lányok délben másfélórai elfoglaltságra felvétetnek az Ujságterjesztő vállalatnál, Szemere-utca 3. 894

APOLLO

WEIDLICH-PALOTA
TELEFON 8-15.

Augusztus 29-én és 30-án:

Sellők királynője.

Dráma 4 felvonásban.

és a nagy kísérő műsor.

Helyes helyérek

Kezdeté délután fél 7 és este fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

STEINER EMIL

harisnya áruháza

Miskolc, Széchenyi-u. 65., Telefon 136.

Iskolai gyermekharisnyák és mindenféle kötött, szövött árú még minden mennyiségben olcsón beszerezhetők.

Szabott árak! Szolid kiszolgáltatás!

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a mai naptól kezdve a Deák-utcai (izr. kitéközség épületében) **husüzletünkben**

kóser
növendék
marhahúst
árusítunk.

1 kg. 5'60 K.

Városi Közélemezési Vállalat.

Tanuló

fizetéssel felvétetik

„Sólyom” cipőáruházban

HOCHHAUSER IZSÓ

Borsodmegyei Takarékpénztár épület, Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 505.

Asztalos segédek, asztalos tanuló, munkások, nap-számok jó fizetéssel

azonnal felvétetnek

Schweitzer varrógép részvénytársaság faáruházában Hunyadi-utca 59. szám alatt.

Csemegaszőlő eladása.

Passatutti szőlő 1 kg. 3 K - f.
Fehér és piros Cnasselás csemegeszőlő 1 kg. 2 K 80 f.
Mézédes fekete oportószőlő 1 kg. 2 K 50 f.

Kapható

Vértessy Tivadar

szőlőtelepén

Miskolc, Tetemvár 93. sz.

A szőlő 5 kgr.-kenti vásárlásnál házhoz szállítatik, mely esetben kgr.-ként 10 fillérrel magasabb áron lesz számítva.

Megrendelhető levélben és telefonon. Telefonszám 175.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések — jótállás mellett — mérsékelt áron készülnek

Mészáros Győző

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aszeptikus műtermében Miskolc, Csabai-kapu 2. szám, Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Nincs többé talphiány!

Megnyit

Miskolc, Széchenyi-utca 56—58. sz. alatt (Győri-ház, forgóhid mellett, a csabai villamos végállomásánál) a szabadalmazott

bőrtalpvédő vállalat,

ahol cipőjét percek alatt vízmentessé és ruganyossá alakítják át. Egy pár férfi cipő átalakításáért fizet 4 K 40 fillért, egy pár női cipőért 4 koronát és egy pár gyermek cipőért 3 K 60 fillért.

Cipőkellékek beszerzési forrása!

Hölgyek figyelmébe!

Miskolc, Városházter 13. sz. a.

modern

kozmetikai intézetet

létesíttem, hol berlini módszer szerint a legújabb villamos készülékkel redős, petyhüdt arcot szép simává, üdvé, zsiros, pattanásos, szeplős, májfoltos arcot széppé teszek.

Szemölcsőt, hajszálatat villanyval végleg, szerrel hosszabb időre távolítok. Vörös orr, kéz és hajhullás kezelése. Arcbőr hámlasztás.

Manikűrözés.

Férfiaknak d. u. 1—3-ig. Szombaton egész nap manikűr.

ROSENFELD HERMIN

vizsg. kozmetikai kusnó

Nycmatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolc.